

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1925 augusztus 17.

219. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
T. l. fon. szám: Kiadóhivatal 8-58. : Szerkesztőség 5-10.

Előfizetési ár negyedévre 135 din.

Szerkesztő-eg: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1 (Lelbach-palota)

A horvát nép nagy lelkesedéssel ünnepelte a királyi párt Zagrebban

Fényes keretek közt ünnepelték meg a horvát királyság milléniumát

A horvát királyság ezeréves fennállásának ünnepén hosszú idő óta készült Zagreb és egész Horvátország lakossága, az ünnepség fényét és jelentőségét azonban nagy mértékben emelte az a tény, hogy ez alkalommal *Alexandar király, Mariora királyné társaságában személyesen jelent meg a horvát szokolisták milleniumi ünnepévé.*

Külsőségében is nagy pompával készült Zagreb városa a nagy napra, amelyen a királyi párt falai közt üdvözölheti. A házak fellobogózva, az uccák kivilágítva, a középületeken a horvát címer és az állami címer villanygömbök, az ablakokból szőnyegek lógnak. Az uccákon példátlan sürgés-forgás. Már napok óta ezrével érkeztek a horvát parasztek, festői népviseletben Zagrebba. Az ország minden részéből lovas és gyalogos szokolista csoportok jöttek a versenyre.

A szombati nap egyébként nemcsak a horvát királyság ünnepét, hanem a szerb és horvát nép megismerésének külső dokumentálását is jelentette, elsősorban azonban *bizonyságot adta annak a szeretetnek, amellyel a horvát nép Alexandar király, a királyi pár és az egész dinasztia iránt viseltetik.* Az a horvát nép, amely Radics Istvánt vallja vezérének, most vezetőjével együtt szeretetének adta tanujelét a király iránt és nemcsak saját, hanem az egész királyság ünnepévé avatta azt a napot, amikor a királyt és királynét nemzeti ünnepe alkalmával falai közt ünnepelhetette.

A miniszterek fogadtatása

Szombaton reggel hét órakor érkeztek meg a beogradi gyorsvonattal *Nincics, Makszimovics, Nikics, Stojadinovics, Superina, Vukics* miniszterek több számos képviselő társaságában. Az állomáson *Radics István, Radics Pavle, Trescec Vladimir* zagrebi főispán és *Heinzl Vukoslav* Zagreb polgármestere fogadták a kormány tagjait. *Heinzl* polgármester üdvözlő beszédére *Vukics* közoktatásügyi miniszter válaszolt, majd az Esplanade szállóba hajtottak. Reggeli után a Horvát Parasztpárt palotájába mentek, amely előtt óriási néptömeg gyűlt össze.

A Horvát Parasztpárt klubhelyiségében a horvát nép képviselőit fogadták a miniszterek, mielőtt az összegyűlt néptömegnek *Radics István* és *Radics Pavle* tartottak beszédet a megerősítés politikájáról. *Radics Pavle* beszéde alatt a miniszterek, valamint *Radics István* és *Pasic Radó* a feleségével, továbbá *Pasic* lánya is megjelentek az erkélyen.

A Szokol-egyletek felvonulása

Radics Pavle beszéde után tízezer szokolista vonult fel a fellobogózott

Dom előtt, huszonnyolc bandérium kíséretében. Utánuk nemzeti ruhába öltözött horvát parasztek és rengeteg néptömeg haladt. A Dom elé érve a néptömeg a királyt és *Radicsot*, majd *Nincics* és *Makszimovics* minisztereket éltette. Ezután a *Zrinjevacra* vonultak, ahol *Radics István* újabb beszédet tartott. Beszédében a Szokol eszméjét méltatta, majd felhívta a népet, hogy *minél nagyobb*

Megérkezik a király

Délután három órára óriási néptömeg verődött össze a vasuti állomás körül. Félnégykor futott be az udvari vonat a pályaudvarra, ahol a minisztereken kívül a polgári, katonai és egyházi hatóságok képviselői fogadták a királyi párt. Öfelségükhez *Heinzl* polgármester intézett Zagreb városa nevében üdvözlő beszédet. A város lakossága nevében megköszönte, hogy a királyi pár jelenlétével emeli a horvát királyság ezeréves jubileumának fényét. A király válaszában kijelentette, hogy *személyesen kívánt megjelenni az ünnepségeken, mert osztozni akart a nép örömeiben.*

Ezután a király és a királyné, a miniszterek és a hatósági kiküldöttek kíséretében elhagyták az állomás épületét és az állomás előtti tere mentek, ahol az egybegyűlt tömeg lelkes ovációban részesítette a királyi párt. Az állomás előtt *Heinzl* polgármester felesége és egy kisleány virágcsokrot nyújtott át a királynénak. Két zagrebi dalárda nemzeti dalokat énekelt, majd *Radics István* több nemzeti diszruhába öltözött parasztot mutatott be a királynak és Öfelsége hosszasan elbeszélgetett velük. A király megdicsérette a horvátok szép nemzeti viselkedését és megelégedését fejezte ki *Podgorac* parasztdalárda éneke fölött. Egy dalárdistától a király elkérte az ének partitúráját.

Ezután a király fővédnöksége alatt álló *Stoboda* dalárda elnöke *Opava József* lépett a király elé. Amikor a király *Opava József*nek kezét nyújtott, az lehajolt és meg akarta csókolni, de a király nem engedte. Még több dalárdistát és szokolistát vezettek a király elé, aki mindegyikkel kezét fogott és szívélyesen elbeszélgetett.

Az utolsó üdvözlő beszédet *Radics Pavle* agrárreform miniszter kis leánya mondta, aki saját versét szavalta el.

A király és a királyné ezután kíséretükkel az *Esplanade* szálló felé hajtottak. Az udvari kocsit horvát lovas szokolisták vették körül. A nép szünni nem akaró éljenzéssel ünnepelte a királyt és királynét, akik mosolyogva fogadták a horvát nép üdvözlését. Négy órakor érke-

ünneplésben részesítsék a királyt, a ki azért jön, hogy a néppel beszéljen.

Utána *Nincics* külügyminiszter tartott nagy beszédet, amelyben *Tomisláv* első horvát király érdemeit méltatta és a szerbekkel való együttműködésre és kitartásra buzdította a horvát népet. Majd *Makszimovics* Bózsó belügyminiszter üdvözölte a kormány nevében a horvát népet. A horvát himnusz elhangzása után a miniszterek visszavonultak az erkélyről.

Radics István és a miniszterek ezután a *Jelacsics-térre* mentek, ahol több mint tízezer horvát szokolista ünnepelte őket. A miniszterek innen *Radics István*hoz mentek ebédre.

zett a királyi pár a zsufolásig megtele Szokol-pályára. Ekkor megeredt az eső s nemsokára nagy zápor kerekedett, ami azonban nem riasztotta szét a néptömeget. A szokolisták a zuhogó eső ellenére megtartották a versenyt, amit a király és a királyné nagy érdeklődéssel néztek végig. Az udvari páholyban *Radics István* beszélgetett a királlyal, aki szemmeláthatólag kitünő hangulatban volt.

A versenyt nem lehetett befejezni, mert fél öt órakor nagy felhőszelekadás zúdult Zagrebba, ami a több mint huszezer főnyi közönséget hamarosan szétzavarta. Csak a szokolisták maradtak a pályán és a tribün előtt az udvari páholy körül álltak vigyázz-állásban.

Nemsokára megérkezett a király udvari autója, amelyen a király és a királyné lelkes éljenzése mellett a felső városba hajtottak, a tizenegyedik században épült királyi palotába. A még mindig tartó felhőszelekadás ellenére a nép nem ment haza, hanem sokan cipőjüket levetve, teljesen átázott ruhában szaladtak a király lassan haladó autója után. Az uccákon tizenöt centiméter magasan állt a víz, de a zagrebiek mégsem akartak hazamenni, mert mindenki újra látni akarta a királyi párt.

Az udvari autó öt óra körül érkezett meg nagy tömeg által kísérve a királyi palotához, amelyet még *Róbert király* építtetett 1335-ben és azóta számos uralkodó megfordult benne, de leginkább *Mária Terézia*, aki több ízben hosszabb ideig lakott a palotában.

A királyi palotában, ahol a Zagrebban levő miniszterek, *Matics* tábornok és a tisztikar, *Heinzl* polgármester és más meghívottak voltak jelen, gazdagon terített asztal várta a felsőges vendégeket, akik hat óráig tartózkodtak ott.

A városban hamar elterjedt a hír, hogy a király a felsővárosi királyi palotában tartózkodik. A nép a *Katarina-téren* kezdett gyülekezni, a merre a király autójának el kellett haladnia. Nemsokára megindult az autók hosszú sora az állomás felé. A tömeg az egész utvonalon hársányan éljenzve ünnepelte a felsőges vendégeket.

Az udvari autó lassan haladt az Ilicán végig a *Paraszt-Otthon* előtt, amelynek erkélyén *Radics István* családja, továbbá *Pasic Radó* és családja helyezkedtek el. A *Paraszt-Otthon* homlokzatán a horvát királyi korona volt villanykörtékből összeállítva.

Mire a király autója az állomáshoz ért, a nép előzönlötte az Akadémia-teret és a szomszédos uccákat.

Udvari vonat előtt szokolisták sorakoztak fel, akik feszes tisztelegéssel üdvözölték a királyi párt, majd a szokol-zenekar az állami himnuszot játszotta. A király a szokolisták vezetőjével végignent a szokolisták sorfala előtt, majd visszatérve, mindenkitől szívélyesen elbucszott. Ezután egy hatalmas termetű férfi lépett a király elé és rövid üdvözlő beszédet mondott, mire a király melegen kezetszorított vele.

Az ismeretlen ezután egy újságíróhoz ment, aki előtt *Beck Todor*nak mondta magát. Elmondta, hogy az amerikai atlétikai versenyeken több díjat nyert Horvátország színeiben. Közben azonban odalépett az ismeretlenhez a zagrebi rendőrfőnök s *detektívvel letartóztatva*, mert bejelentés nélkül intézett beszédet a királyhoz.

A királyi pár vonatra szállva sokáig integetett még az ünneplő zagrebieknek, akik szünni nem akaró éljenzéssel vettek búcsút a királyi pártól.

Szombaton este a *Seljacski Dómban* nagy népünnepélyt rendezett a horvát parasztpárt. Az ünnepély, amelyen a pártnak csaknem valamennyi képviselője résztvett, kitünő hangulatban a reggeli órákig tartott.

A vasárnapi ünnepségek

Vasárnap folytatódott Zagrebban a szokolista és millenárius ünnepségek. Délelőtt fél 9-kor elindult a szokolisták menete nagy tömegtől kísérvé a *Maksimire*, ahol az ezeréves horvát királyság emlékére emlékművet emeltek. Ámbár egész nap esett az eső, a nép az uccán maradt és részt vett az ünnepségeken. Este hét órakor kitisztult az idő és ekkor tömegtelen ember verődött össze a *Seljacska Dom* előtt, amelynek erkélyén megjelent *Radics István* családjától körülvéve. *Radics* beszédet intézett a néphez és hangsúlyozta, hogy a nép vállvetve áll a megerősítés mögött. — A királyt mondotta *Radics* — kellemesen lepte meg a szombati fogadtatás, amely eltemette azt a rágalmat, hogy Horvátországot Ausztria teremtette meg. Ha ez az állítás nem volna rágalom, akkor nem néhány óra, hanem néhány hónap alatt sem lehetett volna ilyen gyönyörű fogadtatást előkészíteni a király számára. Két temetés volt szombaton: annak a rágalomnak temetése, hogy a horvátok ausztrófilek és a botozás uralmának temetése. És azért esett az eső, mert mindig esik, ha semmirekellőt temetnek — fejezte be beszédét *Radics István*.

Sakk-kongresszus

Palicson

Megválasztották az országos sakk-szövetség új vezetését

Szombaton délután hat órakor tartotta a Jugoszláv Országos Sakk Szövetség kongresszusát Palicson, a strand-vendéglőben, amelyen az ország valamennyi sakk-egyesülete képviselte magát, nagyrészt az országos sakkversenyen résztvevő játékosok által.

A kongresszus elején dr. Konyovics indítványára hódoló táviratot küldtek Aleksander királynak Bledbe. Az előki megnyitó után Rozsics Koszta szövetségi titkár ismertette a jugoszláv sakk-szövetség eddigi működését. A beszámoló szerint a szövetség által rendezett nemzetközi feladvány-verseny nagyon szépen sikerült és azon számos külföldi sakkozó is résztvett. A belső feladvány-verseny még nem ért véget. A kiírt levelezési verseny érdekldés hiányában nem vezetett eredményre, ezért ennek feltételeit meg fogják változtatni. A városközi sakkmérkőzés még nem ért véget és ezért ennek határidejét meghosszabbították.

Szóba került a jugoszláv-magyar nemzetközi sakkverseny, amit egyelőre közbejött akadályok miatt el kellett halasztani, azonban a tervet mégsem ejtették el végleg, annál kevésbé, mert ezen a réven be akar a jugoszláv sakk-szövetség kapcsolódni a nemzetközi sakk-életbe és Bécs, Berlin, Prága, Budapest sakközöval rendszeresíteni akarják a városközi mérkőzéseket. Beszámoltak a *Sahovski Glasnik* megindításáról, amiért a kongresszus Vukovics sakk-mesternek köszönetet szavazott.

A pénztári jelentés tudomásul vétele után megadták a régi vezetésnek a felmentést és megválasztották az új vezetőséget. Elnök lett dr. Vidmar Milan ljubjanai egyetemi tanár, alelnökök Konyovics Nikola dr. (Beograd) és Gaj Bozsidar (Zagreb), titkárok Rozsics Koszta és Agapjev Vjesei vod, Zagreb. Első választmányi tagnak Ovdalja J. M. beográdi ügyvédet választották meg azzal a megbizással, hogy a szövetség külföldi összeköttetéseknek fenntartását ő irányítsa. A választmányban ezenkívül az ország minden nagyobb sakk-egyesülete egy-egy tagot delegál. A subotici sakkört dr. Raitlovics Milos ügyvéd képviseli a szövetség választmányában.

Elhatározták, hogy a szövetségi tagsági díjat az eddigi évi 24 dinárról 12 dinárra szállítják le. Kimondták, hogy ezentul nem két évenként, hanem minden évben fognak országos sakkversenyt és kongresszust rendezni. A legközelebbi versenyt és kongresszust 1926 augusztusában Beogradban fogják megtartani.

A kongresszus után a subotici sakk kör bankettet rendezett a vendégek tiszteletére, amelyen számos felköszöntő hangzott el.

*

A kongresszus miatt szombaton szünetelt a sakk-verseny.

A pénteki versenyről függően maradt játszma Todorovics nyerte Sztupán ellen.

A vasárnap, tizenharmadik fordulóban Markovics győzött Tóth ellen, dr. György—Csillag ellen, Boschan—Valentincics ellen, dr. Singer—Pavkovics ellen, Pirc—Rozsics ellen, Vidmar—Tanner ellen, Poljakov—Todorovics ellen. Függőben maradtak a Sztupán—Gräber és Feuer—Kulzsinszki játszmák.

A verseny állása a tizenharmadik forduló után: dr. György (Subotica) 10, dr. Singer (Zagreb) 8½, Boschan (Subotica), Vidmar (Ljubljana) 8, Feuer (Subotica) 7½ (1), Pirc (Maribor) 7½, Gräber (Sombor) 6½ (1), Poljakov (Beograd), Markovics (Novisad) 6½, Kulzsinszki (Novisad) 6 (1), Rozsics (Zagreb), Valentincics (Ljubljana) 6, Sztupán (Maribor) 5½ (1), Tanner (Stazi-Becsej) 5½, Csillag (Subotica), Tóth

(Vrsac) 4½, Pavkovics (Split), Todorovics (Beograd) 4.

Hétfőn, a tizenegyedik fordulóban a következő játékosok kerülnek egymással szembe:

XIV. forduló: Gräber—Poljakov, Vidmar—Stupan, Rozsics—Tanner, Pavkovics—Pirc, Valentincics—Singer, dr. György—Boschan, Tóth—Markovics,

Kulzsinszki—Todorovics.

A vasárnap versenyt legérdekesebb játszmája: Világos: Boschan (Subotica), sötét: Valentincics (Ljubljana).

1. e4 e6 .2d4 d5 3. Hc3 de 4. Hc4 Hd7 5. Hf3 Hf6. Fd 3 Fe7 7. 0—0 0—0 8. c3 b6 9. Hc5 Hc5 10. de Hd7 11. Ff4 Fb7 12. Vh5 He 513. Hf6 sötét fiadta.

Megalakult a sajtókisantant

Jugoszláv, csehszlovák és román ujságírók konferenciája Sinajában

Sinajából jelentik: A kisantant államainak sajtódelegátusai szombaton reggel érkeztek meg. A sajtókonferenciát délután három órakor nyitotta meg Duca román külügyminiszter, hangsúlyozva a kisantant-újságírók összejövetelének nagy jelentőségét.

A konferencián, amelynek elnökül Ducát választották meg, a jugoszláv és a csehszlovák delegáció vezetői csatlakozásukat jelentették be a sajtó-kisantant-hoz, mire Duca elnök a sajtó-kisan-

tantot megalakultnak mondotta ki és felhívta a résztvevőket, hogy a további üléseken vitassák meg a gyakorlati megvalósítás módjait és alakítsanak albizottságokat a részletkérdések megoldására.

A román kormány a jugoszláv és csehszlovák újságírókat díszes fogadtásban részesítette. Az egész román sajtó mint kimagasló fontosságú eseményt méltatja a sajtó-kisantant létrejöttének tényét.

A görög kormány szabad városnak akarja nyilvánítani Szalonikot

A jugoszláv érdekeket veszélyezteti az új görög terv

Beogradból jelentik: Görög lapok közlése alapján a beográdi sajtó hosszasan és nagy figyelemmel foglalkozik azokkal a legújabb görög törekvésekkel, amelyek arra irányulnak, hogy Szalonikot szabad városá nyilvánítsák és közvetlenül a Népszövetség egyedüli fennhatósága alá helyezték.

Beográdi politikai körök felfogása

szerint az új görög törekvések a jugoszláv érdekek ellen irányulnak, mert ilyen módon akarják a szalonikii jugoszláv szabad zóna és kikötő jelentőségét csökkenteni. Beavatott helyről származó információ szerint ha a görögök ezt a tervet meg akarnak valósítani, az ellen a jugoszláv diplomácia a legerélyesebb ellenakciót fogja kifejteni.

Davidovics nem bizik a megegyezés őszinteségében

A demokraták kitartanak az alkotmányrevízió mellett

Beogradból jelentik: Ugy szombaton, mint vasárnap, teljesen eseménytelen volt a politikai élet, mint-hogy a politikai körök minden érdeklődését a zagrebi ünnepek foglalták el.

Szombaton este Gyurics Marko helyettes miniszterelnök Bledbe utazott, ahol audienciát jelent meg a királynak, aki ez alkalommal aláírta a hat politikai államtitkár kinevezéséről szóló ukázokat is. A helyettes miniszterelnök Bledből Dobonora fog utazni, ahol szabadságidejét tölti. A kormány legtöbb tagjának Beogradba való visszaérkezését egyébként hétfőre várják.

Davidovics beszéde a megegyezésről

Zagreből jelentik: A demokrata-párt vasárnap este hat órakor tartotta meg országos konferenciáját Zagrebban a párttitkárság helyiségében. A konferencián, amelyen Pavlics elnökölt, a horvátországi demokrata képviselőkön kívül megjelentek: Davidovics Ljuba, Marinkovics Voja, Sumenkovics Ilija és Grol Milan képviselők és dr. Vlaics, a párt főtitkára.

A konferencia megnyitása után az az elnök Davidovics Ljubának adta át a szót, aki hosszabb beszédben foglalkozott a politikai helyzettel.

— A radikálisok és a Radics-párt megegyezésével — mondotta Davidovics — nem értek el semmit, mert az ország belső berendezésének problémáját nem oldották meg. Mégis hogy azok az urak, akiket eddig annyira feszélyezett a parlamenti munka, elfjöttek a parlamentbe, hogy résztvegyenek annak munkájában.

Ez a demokrata-párt sikere, mert ez a párt követelte állandóan a szerbek és horvátok együttműködését. A demokrata-párt nem foglalhat állást a megegyezés ellen, csak a végrehajtás módját és azokat a motívumokat kifogásolhatja, amelyek a megegyezést létrehozták. A demokratáknak minden okuk megvan arra, hogy a megegyezés tekintetében kétséget tápláljanak a radikálisok lojalitása iránt. Pasics már sok megegyezést kötött és szegett meg.

Végül Davidovics kijelentette, hogy őszig ki kell dolgozni a demokrata-párt részletes programját.

Marinkovics Voja beszélt ezután és hangsúlyozta, hogy a demokrata-pártnak nyíltan ki kell fejeznie az alkotmányrevízió szükségességét.

Angyelinovics Grga javaslatára a konferencia elhatározta, hogy a párt rezolúcióját egyelőre nem hozzák nyilvánosságra és annak megszövegezésével a pártvezetőséget bízzák meg.

A királyi pár visszaérkezett Bledbe

Bledből jelentik: Alexander király és Mariora királyné kíséretükkel vasárnap délelőtt visszaérkeztek Bledbe, ahol a hirály érdeklődött a szombati nagy felhőszakadás által okozott károk iránt. Később a király kihallgatáson fogadta Gyurics Markó helyettes-miniszterelnököt is.

A népszövetségi delegáció ülése

A népszövetségi delegáció tagjai előreláthatóan szerdán tartanak ülést, amelyre a Beogradtól távol levő tagokat meghívták. Így a hercegovinai

választókerületben tartózkodó dr. Markovics Lázárnak, valamint dr. Jovanovics Vászának távirati meghívást küldtek. Jovanovics Milutin berni követ nem vesz részt a tanácskozáson; vele írásban fogják közölni az instrukciókat. Radics István Nincics külügyminiszterrel együtt fog Beogradba érkezni, hogy ezen a konferencián résztvegyen.

Elfogták a becskerek-i kerékpárosok rémét

Temesváron adta el a lopott bicikliket

Veliki-Becskekéről jelentik: Veliki-Becskekén egyre-másra követték el a bicikli lopásokat. Ha valaki néhány percre a posta előtt vagy bárhol az utcán őrizetlenül hagyta biciklijét, mire visszatért érte, egészen bizonyosan csak hült helyét találta. Két hónap alatt husz kerékpárt loptak el és a rendőrség hiába állított fel külön kerékpár őrszemeket, hiába rendezett két ízben is bicikli-razziát, a tolvajt nem tudták kézrekeríteni és a lopott bicikliknek is teljesen nyoma veszett.

Legutóbb egy könyvkereskedő biciklijét lopták el és ez alkalommal sikerült megállapítani, hogy a tolvaj Kleck község felé menekült. Szombaton reggel azután újabb bicikli lopás történt Becskekén. Cubelák Sándor vasutas kerékpárját lopták el egy Gimnazijska-uticai ház udvarából. Cubelák még látta a tolvajt, de nem érthette utól gyalog, ezért azonnal a rendőrségre sietett és bejelentette a lopást. Dimitrijevic Neven bűnügyi rendőrkapitány autón indult a tolvaj üldözésére Kleck felé. Az országuton megtalálták a tolvaj nyomát, de a községbe nem vezettek nyomok, a tolvaj észrevette, hogy üldözik és a kukoricásban elrejtőzve megvárta, hogy üldözői elhaladjanak, azután irányt változtatott Bega-Sveti-Gyuraj felé.

Az üldöző autót a nyomot is megtalálta, de a kerékpáros ismét letért az utról Bega-Sveti-Gyuraj elött. A rendőrkapitány már ismerte a manővert, az autót megállította, hogy megvárja amíg a tolvaj — azt gondolva, hogy az üldözők már elhaladtak — előjött. A számítás bevált nemsokára megkötözve ült Dimitrijevic kapitány autójában a tolvaj.

A kihallgatás alkalmával kiderült, hogy a tolvaj Gussmann Vilmos vrsaci születésű temesvári lakos, aki beismerte, hogy két hónap alatt mintegy tíz-tizenöt biciklit loptat el Becskekén. A lopott gépen mindig hazament Temesvárra, ahol a biciklit két-három ezer lejért értékesítette.

A francia szocialisták kongresszusa

Indokina kormányzóját kizárták a pártból

Párisból jelentik: Vasárnap nyílt meg Párisban a francia szocialisták országos kongresszusa, amelyen mindenekelőtt a Varenne-esettel foglalkoztak. Varenne ugyanis a párt megkerdezése és előzetes hozzájárulása nélkül elvállalta a kormánytól Indokina kormányzó állását. A kongresszus 351 szavazattal úgy döntött, hogy Varennet a pártból kilepítettnek tekinti.

A kongresszus második pontja a politikai helyzet megvitatása, ami a hétfői és keddi ülésen fog megtörténni.

Vincence Auirol a szocialista párt rendszeres ellenzéki politikája ellen fog felszólalni és javasolni fogja, hogy a párt vegyen részt a kormányzásban. Leon Blum és Paul Faure ezzel szemben a párt feltétlen függetlensége mellett tör majd lándzsát, Renaudel pedig megkísérli a két álláspont áthidalását és rámutat arra, hogy milyen veszedelmes lenne, hogyha a szocialista párt önkéntes félreállításával megerősítene a reakciót.

A király hozta létre a megegyezést

Radics István nyilatkozata az újságírók előtt

Radics István vasárnap Zagrebban fogadta az újságírókat, akik előtt ismét részletesen nyilatkozott a politikai helyzetéről.

— A mai politikai helyzet, — mondotta — nem kísérleti állapot. Davidovics-csal annak idején csak kísérlet volt, a mostani helyzet azonban végleges állami és nemzeti politika, amelyet az ország összes politikai faktora támogatnak. A nemzet feltétel nélkül a megegyezés mellett van és pedig a horvátok és szerbek megegyezése, nem pedig a radikálisok és Radics-párt megegyezése mellett. Iga-za volt Pasicsnak, amikor a Politikában megjelent nyilatkozatában ezeket mondotta: A történelem fogja ennek a mű- nek az értékét megmutatni; mi csak nént eszköz dolgoztunk. Az első faktor: a szerbek és horvátok a megegyezés mel- lett vannak, ez világos. A második fak- tor, a parlament, szintén a megegyezés mellett van. A politika nemcsak taktik, hanem tényleg, a körülmények közt való helyes tájékozódás kérdése. Éppen az utóbbi időben a horvát nép nagy gazda- sági előrehaladást mutat. Négy évvel ez- előtt először hozták be a Likába három vagón mütrágyát, ma pedig a Likában háromszáz vagón mütrágyát használnak fel. Ugyanazt hallotta Beogradban is, a hol a paraszt már érdekli a vasko iránt és a földmívelés előrehalad. Ha új gazdasági módszereket hoznak be, millió- árdokkal leszünk gazdagabbak.

A parlamentről beszélt ezután Radics. Az ő pártjában, — mondotta, — volt né- hány disszidens, a radikálisoknál azon- ban egy sem akadt. Ha a kormánynak szüksége volna két harmad többségre, a mennyi az alkotmány revíziójához kell, — ez a többség is megvolna, bár most nem akarjuk az alkotmányt revideálni.

A harmadik faktor a másik alkotma- nyos tényező, szintén a megegyezés mellett van. Személyes impresszióm, — mondja Radics, — hogy a megegyezés valódi létrehozója a király. A vezérek számára a megegyezés program és szük- ségesség is és elég volt az a megegye- zéshez, hogy én abba beleegyezem. A szerbeknél másként áll a dolog. Pasics- nak más módszerei is voltak, más uta- kon is mehetett, sőt olyan volt a helye- zet, hogy a megegyezés ellen még meg is erősítette volna pártját. Ezen az uton haladva is kormányon maradhatott vol- na, azonban Pasics nem pártember, ha- nem államférfi módjára cselekedett.

Trumbicsot támadja ezután, akiről azt állítja, hogy részt vett annak a levélnek összeállításában, amelyet ő Pasicshoz in- tétett. Trumbics azt mondotta Radics Pavle beszéde után, hogy ennek a be- szédnek a híre a faszistákat teljesen kon- sternálta.

Genti utjáról beszélt ezután Radics. Genti, — mondotta, — egészen más az atmoszféra, mint az egyes államok- ban, amelyek a Népszövetséget alkotják, úgyhogy még Chamberlain is másképp beszél Genti, mint Londonban. Ő maga most nem mint újságíró, hanem mint hivatalos személy megy Genti, éppen ezért nagy tartózkodást fog ott tanu- sítani, módja lesz azonban rá, hogy figye- lemmei kísérje az eseményeket. Csütör- tökre és péntekre a genti bizottság üle- sét, lehet azonban, hogy ez az ülés to- vább is fog tartani. Nincs és ő szeptem- ber elején, 2-ikén vagy 3-ikén utaz- nak Genti, előbb azonban meglátogat- ják a királyt Bledben, hogy közöljék vele a bizottság határozatait. A többi de- legátusok valamivel később fognak el- indulni, de úgyhogy a konferencia meg- nyitására megérkeznek. Ő és Nincses egy nappal korábban fognak Genti ér- kezni, hogy előzetesen informálódha- sanak. Miután a Népszövetség legtekin- télyesebb tagjai rendszerint feleségükkel együtt mennek Genti, ami hozzátar- tozik a speciális genti atmoszférához, ő el-

határozta, hogy feleségével együtt megy Genti.

Kedden, — mondotta Radics, — már valószínűleg Beogradba megy, hogy ott néhány politikai látogatást tegyen. Elsősorban Sztanojevic Acát akarja felkeresni. Pasics, Sztanojevic és Jo- vanovic Ljuba a megegyezés három patriarchája. Meg fogja látogatni Beo- grádban az újságírókat is. Elmondta, hogy Radics Pavle állandóan Beograd- ban kíván letelepedni, már lakást is szerzett és ő nála foglalkozni. Meglátogat- ja a növegyeteket is, azután Nisbe utaz- zik, miután a szerbeket jobban meg akarja ismerni.

A szombati nap eseményeiről a kö- vetkezőket mondotta Radics:

— Nagyon rosszul látok és ezért nem közelítem impressziómat. Fatális dol- gok volna és meg vagyok győződve, hogy ez nem is fog bekövetkezni, — ha a szerb közvélemény a horvátok maga- tartásában versengést látna. Nálunk nem lehet szó semmiféle versengésről a király kegyelért, miután Őfelsége állam- férfi és nagy látókörű ember és versen- gesünk abban áll, hogy a királyt az or- szág ügyeiről pontosan informáljuk.

HIREK

— Megsemmisítették a szombori radikális párt vezetőségének vá- lasztását. Szomborból jelentik: A szombori radikális párt vasárnap dél- előtt tíz órakor Terzin Pavle volt országgyűlési képviselő elnökletével ülést tartott, amelyen közölték a párt beográdi főbizottságának dön- dését. Eszerint a főbizottság febru- árban lefolytatott szombori pártvezo- tóségi választásokat megsemmisítette és új választásokat rendelt el. Az új választások lefolyására Szokolovics Dimitrije főbizottságtagot küldték ki. A kerületi választást szeptember 4-ikén, a pártvezetőség megválaszt-ását pedig szeptember 11-ikén tartják meg.

— Újabb vasuti katasztrófa Franciaországban. Párisból jelentik: A Köln — Brüsszel — párisi expressz Siant-Denisben összeütközött a Lille- ből jövő expresszrel. A katasztrófa- nak három halottja és harmincegy súlyos sebesültje van.

— Hivatalvizsgálat a novibecseji járásban. Velikibecskerekéről jelen- tik; Krstics Vása torontali alispán, aki a múlt héten a kovini járásban tartott hivatalvizsgálatot, hétfőn Be- sics Vása másodfőjegyző és Steier Péter számvevő kíséretében a novi- becseji járásba megy, ahol a főszo- garbíró és a községi előljáróságok ügykezelését fogja felülvizsgálni.

— A faszisták internálni akar- ják az emigrálni készülő ellenzéki vezéreket. Rómából jelentik: Or- landó volt miniszterelnök, aki a faszisták támadásai miatt emigrálni akart Olaszországból, elállott ettől a szándékától. Hír szerint Orlandó audiencián jelent meg a királynál, akiről el akart búcsuzni és a király rábirta arra, nehagyja el az országot. Farinacci, a faszistapárt titkára az emigrálni akaró ellenzéki vezérek internálása érdekében kezdett akciót, Mussolini azonban nem akar che- hozzájárulni.

— Világos nappal, a város legfor- galmasabb utcáján leütötték és ki- fosztották. Winnipegből jelentik: A város egyik legforgalmasabb utcáján öt utonálló világos nappal megtámadta a villanyos vasutársaság pénztárosát és elrabolt tőle 87000 dollárt. A banditák botokkal leütötték a pénztárost, aztán a szákmánnyal futásnak eredtek és nyom- talanul eltűntek.

— Újabb pásztorlevélbotrány Cseh- szlovákiában. Prágából jelentik: Szlo- venszko érseke új pásztorlevelet bocsá- tott ki, amelyben újból élesen állást- foglal a Huss-émlékünnep és a kormány ellen, valamint a Marmaggi pápai nun- cius mellett. A pásztorlevéllel egyidőben az érsek egy másikat is adott ki, amely- ben felhívja Szlovenszko lelkészeit, hogy tömeges tüntetéseket szervezzenek a kormány és a kormány kulturpolitikája ellen és tüntessenek Marmaggi mellett. Felhívja az érsek a lelkészeket, hogy az istentisztelet után olvassák fel híveik előtt a pásztorlevelet, méltassák annak részleteit híveik előtt és híveik nevében táviratilag küldjék el tiltakozásukat a köztársaság miniszterelnökének, egyidejű- leg pedig küldjenek hódolótáviratot a Szent Atyának.

— Lengyelország haditörvény- szék elé állítja a munkáspárti képviselőjelölteket Konóból jelen- tik: A kovnoi haditörvényszék előtt szeptember első napjaiban politikai vádlott pöre kerül tárgyalásra. Azzal vádolják őket, hogy felleptek a munkáspárt listáin a parlamenti választá- sokon, illetve agitáltak a munkás- párti lista mellett. A vádlottak között számos nő, fiatalok és aggastyán szerepel. A vádirat szövege szerint szervezett harcot folytattak a kor- mány ellen.

— Visszavonulnak a rifkabilok. Tangerből jelentik: A francia csa- patok előnyomulása következtében a rifkabilok Souk el Arbából észak felé vonulnak vissza. Az ottani tör- zsek felajánlották a franciáknak, hogy megadják magukat.

— A petrovaradini tűzoltóság öt- venéves jubileuma. Noviszadról jelen- tik: Szombaton ünnepelte a petrova- dini tűzoltóság ötvenéves jubileumát. Ebből az alkalomból különösen sikerült ünnepségek voltak, amelyeken Noviszad- ról is sokan vettek részt.

— Halálozás. Damjanovics Szvetozár nyugalmazott szombori tanítónőképző- intézeti tanár szombaton hetvenöt éves korában hosszú szenvedés után meghalt. Az elhunytat vasárnap délelőtt temették el Suboticán nagy részvét mellett. Az elhunytban Damjanovics Milán, a subo- tica kerkeskedők és gyárosok egyesüle- tének titkára édesapját gyászolja.

— Harangszentelés Temerinben. Temerinből jelentik: Szombaton avatták fel a temerini római katolikus templom három új harangját. A felszentelési szer- tartást Fátih Ferenc novisadi apátplébá- nos végezte nagy segédlettel.

— Áhírek Lederer Gusztáv kivég- zéséről. Budapestről jelentik: A Neues Wiener Journal vasárnapi számában azt a szenzációs hírt közli, hogy Lederer Gusztávot szerdán titokban kivégezték. A MTI a hírt megcáfolta azzal, hogy a kormányzói hivataltól még nem is érke- zett meg a döntés Lederer Gusztáv sor- sáról.

— Bányászkielégíttség Baldwin miniszterelnökkel. Londonból jelen- tik: Baldwin miniszterelnök vasárnap fogadta a bányamunkások küldött- ségét, amely azt kérte a miniszter- elnöktől, hogy a munkások is kap- janak helyet a bányamunkások helye- zetét felülvizsgáló bizottságban. A miniszterelnök kijelentette, hogy a kérések nem tehet eleget, mert meg akarja óvni a bizottság pár- tatlanságát.

— Fellázadtak a politikai foglyok egy- enyel fogházban. Varsóból jelentik: A Lucki fogházban szombaton éjjel a poli- tikai foglyok között lázadás tört ki. A foglyok megkísérelték a kiszabadulást, buzták a cellák ajtajait, úgyhogy a fogházőrök kénytelenek voltak fegyve- rüket használni. Egy kommunista fogoly meghalt. A lázadás szitót megköltözve külön zárában helyezték el.

— Norvégiába nem engedik be a jezsuitákat. A svájci katolikus távirati ügynökség osloji jelentése szerint a stori- ting tárgyalta azt a javaslatot, amely megengedi a jezsuitáknak Norvégiá- ban való működését. Mithogy a sza- vazásnál a javaslat nem nyerte el a szükséges kétharmad többséget, a jezsui- ták továbbra sem telepedhetnek le Norvégiában.

— A suboticai zsidó hitközség dr. Gerson Józsefet jelölte főrabbinak. Dr. Singer Bernát főrabbi halála után a suboticai zsidó hitközség évekig be- töltetlenül hagyta a főrabbi állást és a lelkészi teendőket dr. Gerson József rabbi látta el. A hitközség képviselő- testülete vasárnap rendkívüli közgyűlé- sen foglalkozott a főrabbi kérdéssel és egyhangulag elhatározta, hogy dr. Gerson József rabbit jelöli a főrabbi állásra. A határozatot küldöttség közölte dr. Ger- sonnal, aki erre megjelent a közgyűlés előtt és dr. Klein Adolf hitközségi el- nök üdvözlő szavaira emelkedett hang- u beszédben köszönte meg a közgyűlés bizalmát. A főrabbi választást a hitköz- ség taggyűlése fogja eszközölni és az új főrabbit októberben avatják fel.

— Nemzetközi sakkverseny Moszkvá- ban. Moszkvából jelentik: Szombaton kezdődött meg a szovjetországi sakszövetség első nemzetközi verse- nye, amelyen 21 mesterjátékos vesz részt, köztük Bogoljubov, Rabinovics, Romanovszky.

A suboticai alszövetség közgyű- lése. A suboticai futballszövetség vasárnap délelőtt tartotta évi ren- des közgyűlését a Narod-kávéház- ban. A közgyűlésen izgalmas vita után megválasztották a tisztikart. A választáson a Bácska tagjai nem vettek részt.

Az alszövetség elnökétől Bénéis Si- mont (Sand) választották meg. Al- elnök Milodanovics (SzMTC), főtit- kár Pilics Ozren (Sloga), másodtit- kár Vermes Endre (Szub. Sport), el- lenőrök Balázs Jenő (Szub. Sport) és Radoszavljevics (Sand), pénztár- nok Markovics György (SzMTC). Az igazgatóbizottság tagjaival a kö- vetkezőket választották meg: Csó- vics (Bácska), Köröm (Szomb. Sport), Weisz (Ferrum), Gyurgye- vics (Szub. Sport), Heckinger Ká- roly (ZsAK), Szegedinszki Nesztor (Sand), dr. Keceli Mészáros Ferenc (Szentai AC), Fischer (Verbászi SC).

Az igazgatóbizottság hétfőn dél- után ülést tart, amelyen megválaszt- ják az intéző, valamint a fegyelmi bizottságot és a csapatkapitányt.

— Hindenburg meglátogatja Bochum és Essen városokat. Berlinből jelentik: A birodalmi elnök szeptember második felé- ben a birodalmi kancellár és több porosz miniszter kíséretében meglátogatja a franciák által kiürített területen Bochum és Essen városokat.

— A franciák augusztus 25-ig elhagy- ják Düsseldorfot. Düsseldorfból jelentik: A városi sajtóiroda közli, hogy a fran- cia főparancsnokság értesítette a kor- mányt, hogy Düsseldorfot augusztus 25-re teljesen kiürítik.

— Szurkálás. Vasárnap dében Szu- hoticán a Vukovics-utcában levő Kuluncsics-kocsma előtt két ismeretlen ember megszurta Tóth József Bajai- szőlőskertesi lakost, aki hazafelé igyeke- zett. Tóthot eszméletlen állapotban szál- litották a kórházba. A rendőrség meg- indította a nyomozást.

— Tettenért zsebmetsző. Veliki- becskerekéről jelentik: A rendőrség szombat délután a becskerekai vasutállo- máson letartóztatta Bodor Sándor szen- tai cigányt, akit zsebmetszésen ért. — Bodort átadják az ügyészségnek.

— Tizenegy halálos ítélet Angorá- ban. Angorából jelentik: A kormány egy reformista egyesület tizenegy tagját kötéltálati halálra ítélte. A pör vádlottai közül kettőt kényszermunkára ítélték és tizenkilencet fölmentettek.

SPORT

A temesvári „Kinizsi” Szuboticán

A temesvári »Kinizsi« szuboticei vendégszereplését óriási érdeklődés előzte meg és a román bajnokesapat teljes mértékben meg is felelt a várakozásnak: mintkét napon kitűnő játékokat produkált.

A Kinizsi csapatának legjobb része a csatársor, amely pompás technikával rendelkezik. Észszerűen, gyorsan építi fel akcióit és ami a legfontosabb, gólképes. A hátsor már nem olyan egységes, a center-half játéktudása azonban pótolja a két szélső half kisebb képességeit. A védelemben a két hátvéd meglehetősen bizonytalan, nincs kellő enegriája hevesebb támadások szétrombolására. Főképp ennek tulajdonítható az, hogy két napos vendégszereplésük alatt nyolc gólt kaptak. A Kinizsi szombaton a Sand-dal, vasárnap pedig a Bácska-val mérkőzött.

Sand—Kinizsi 4:4 (3:2)

A SAND a legjobb tizenegyét állította sorompóba a temesváriak ellen. Az első percekben szürke mezőnyjáték folyik, majd a Kinizsi támadásba megy, de a védelem szereli a fűrge csatárokat. A játék sűrűt a mezőnybe terelődik. Held előreadott labdájával Damjanovics lefűt, kapu előtt passzol, az akció azonban elrothtenedik és a védelem a temesváriakat dobja támadásba. Középen kerül a labda Matekhez, aki elszalad halfjától, kieszezi a védelmet, majd a labdát beadja. Frech idejében startol és a 4. percben védehetetlen lövéssel megszerzi a vezetést (0:1). Gól után a SAND kerül frontba, de csak percekig tartja meg fölényét. Zemler a 10. percben megkaparintja a labdát, kiadja a jobbszélre, ahonnan Tencer pompás beadását Kovács saját kapujába lövi (0:2). Változatos mezőnyjáték, a 18. percben Harasztii kritikuss helyzetet teremt az ellentel kapuja előtt, de az utolsó percben kornerre szerelik. A kornerrővést a védelem a mezőnybe tereli, erős halfjáték következik, végül is Ördög áttemeli a labdát a tisztán álló Dulicsnak, aki passzol Harasztii-nak. Izzalmas kapuelőtti játék, a Kinizsi-bal bekkje futtolt, a bíró tizenegyest ítél, amit Beleszlin góllá értékesít (1:2). A SAND tovább támad, ambicionálja az egyenlítést. Elkeseredett küzdelem után Beleszlin előreadott labdáját Harasztii Damjanovicshez tolja, aki aztán megszerzi az egyenlítő gólt (2:2). A 38. percben a temesváriak akcióját Beretka hands-je akasztja meg. A büntőtörugást Beleszlin fogja és a mezőnybe továbbítja a labdát. A 45. percben a SAND újabb akciója következik, a tiszta helyzetben álló Dulics a lábára adott labdát védehetetlenül góllá lövi (3:2).

A második féldőben fokozódik az iram. Az 5. percben Kinizsi kornert ér el. Karip segít nekik és a kornerrővést Siflis kapujába fejele (3:3). Az egyenlítés fellekesíti a temesváriakat, azonban nem tudják megakadályozni a SAND előretörését. A védelem hibázik és így a 10. percben Damjanovics, aki nek sikerült kiszökni, ismét vezetéshez juttatja csapatát (4:3). A továbbiakban egyre erősödik a tempó mindkét részen. A vendégek a kiegyenlítésért küzdenek, a SAND igyekszik megtartani az eredményt. A 30. perc a temesváriaké, a SAND védelem kornerra ment. A kornerről Vogl a kiegyenlítő gólt lövi (4:4). A hátralevő negyedórában a játék kezd eldurvulni. Mindkét csapatnak meg van az esélye a győzelemre, amíg azonban a SAND-támadások elrothtenednek, addig a Kinizsi csatársorát a kitűnően működő SAND-védelem tartja fel. A 36. percben Heldet sportszerűen viselkedésért a bíró kiállítja. A finis nem hoz eredményt. Az ellenfelek egymást vált-

ják fel a támadásokban, végül a SAND előrenyomulását a bíró sipiele akasztja meg.

A két csapat közül a Kinizsi jobb volt, a SAND csak elsőrangú védelmének köszönheti, hogy eldöntetlenül végzett. Beleszlin pompás teljesítményt nyújtott. A hátsorban Held csak a második féldőben volt jó. Ördög többször elszalasztotta szélsőjét. A csatársorban Damjanovics játéka érdemel dicsőretet. Harasztii szintén legjobb formáját játszotta ki. Karip indiszponált volt. A temesváriak közül Frech center játéka volt kimagasló, mellette azonban a csatársor többi tagjai is nagyszerű teljesítményt nyújtottak, különösen Tencer jobbszélő. Pompás technikát árult el a centerhalf is. A védelem egyébként gyengén funkcionált. A mérkőzést Horvácki Fábian kifogástalanul vezette.

Kinizsi—Bácska 5:4 (4:1)

A szombati mérkőzésen a temesváriak már beváltották a hozzájuk fűzött várakozást, azonban az a játék, amit vasárnap a Bácska ellen mutattak, a szombatinál sokkal nagyobb mértékben érdemel dicsőretet. Különösen az első féldőben érte nagy meglepetés a közönséget: a Bácska, amely egyébként lelkesen küzdött, szinte szóhoz sem jutott. — A második féldőben némiképpen megváltozott a helyzet és a vendéglátó csapatnak önfeláldozó, lelkes játékkal sikerült a féldő eredményét megjavítani.

A játék percekig a mezőnyben folyik, az 5. percben azonban Kinizsinek már gólhelyzete van. A 7. percben újabb kritikuss helyzet Virág kapuja előtt, a temesváriak kornert érnek el. A kornerrővés után a Bácska felszabadul, a 10. percben azonban a balszélő átdolgozza magát a védelem, beadását Zemler kapujának lövi. A visszapattanó labdával Teisler átgázol a védelem és megszerzi az első gólt (1:0). A közönség még fel sem ocsudik a meglepetésből, amikor újabb gól esik Virág kapujába. A 15. percben Zemler ismét kiszökik, a labdát áttolja a szabadon álló Zemlernek, aki kényelmesen belövi (2:0). Gól után Bácska lép akcióba, de Polyakovics ront. A 18. percben Slezák beadását Marcikics félrelövi. A 25. percben Virág kapuja előtt folyik a játék, Virág kornerra ment. A 30. percben Polyakovicsnál a labda, beadását Marcikics elfogja és a hálóba lövi (2:1). A 32. percben kornerr Bácska ellen. A 33. percben a temesváriak megtartják kitűnő pozíciójukat, a kapu előtt kavardás, a gyengén passzolt labdát Zemler váratlanul góllá lövi (3:1). A Kinizsi gól után ismét támad, a védelem azonban szépen ment. Időnként Slezák és Marcikics lefutásokkal kísérleteznek, a védelem szereli őket. A 45. percben Tencer beadásából Frech a negyedik gólt lövi (4:1).

A második féldőben váratlanul megváltozik a helyzet. A Kinizsi visszaesik és ezt a körülményt a Bácska alaposan kihasználja. Már a 3. percben kornerr Kinizsi ellen. A 11. percben Polyakovics gólhelyzetbe jut, de mellé lö. A 12. percben Kovács lövését a temesvári kapus bravurosán védi. A 18. perc a Kinizsié. A kapujától visszapattanó labdát Zemler jobbszélőre kapuba fejele (5:1). A 20. percben Bácska támad. Kovács szép akciót készít elő, ami eredményre vezet, Polyakovics beadásából a kitűnően helyezkedő Rudics gólt ér el (5:2). A 23. percben Bácska újabb akciót vezet. A csatársor azonban elzsalajja a labdát, amelyre végül Vukov ráfut és tizenhat méterről lö. Az erős lövést a kapus rávétéssel fogja, a labda azonban kezei közül a hálóba perdül (5:3). A gól fellekesíti a Bácskát, de a Kinizsi keményen ellent-

áll és Kuluncsics tizenhatoson belül faltól, a bíró tizenegyest ítél. Virág azonban véd. A 27. percben kornerr Bácska ellen, a labda Virágé. A 34. percben van a temesváriak utolsó komoly akciója, azután visszaesnek. A 35. percben Polyakovics mellé lö. A Bácska-csatárok minden tudásukat érvényesítik, szédületes iramot diktálnak, a 43. percben Marcikics éles lövéssel megszerzi a negyedik gólt. A játék Bácska-támadással ér véget.

A vendégcsapat ezuttal sokkal szebb játékot nyújtott, mint előző nap. A védelem is jó volt, azonban az utolsó percekben felmondta a szolgálatot. A Bácska a második féldőben volt jó. Az első féldőben a hátsor teljesen elvezett és így a csatársor, amely lelkesen dolgozott, támogatás nélkül maradt. A védelem szintén megzavarták a gyors támadások. A második negyedpercben Kovács irányításával szép kombinációkat láttunk a Bácskától. Slezák és Polyakovics azonban nem játszották ki formájukat. A hátsorban Vukov volt a legjobb, míg a védelemben Kuluncsics, Virágnak jó napja volt. Mázis bíró hibátlanul bíraskodott.

A serlegmérkőzések első fordulója

Szombaton és vasárnap játszottak le az alszövetségi válogatottak között rendezett serleg-mérkőzések első fordulóját. Három mérkőzés került lejátszásra, amelyek azonban nem hoztak meglepetést, minden vonalon a favoritok győztek, Beogradban:

Beograd—Oszijek 3:1 (1:0)

A Jugoszlávia csapata képezte a válogatottat, csupán a centerhalf posztján szerepelt a BSK játékos, Marinkovics. Petkovics szerzi meg a vezetést. Az oszijekiek tizenegyessel egyenlítenek, Petkovics azonban újabb gólt ér el, míg Jovanovics egy harmadik góllal biztossá teszi a győzelmet.

Liubljában:

Zagreb—Liubljana 6:1 3:1)

Zagreb csapata könnyen győzött. A ljubljanaiaknak különösen a védelmiük szerepelt gyengén.

Splitben:

Split—Szarajevó 1:0 (0:0)

Meglepetés. A spliti válogatottat képező Hajduk állandó fölényrel játszott, a szarajevóiak azonban oly sikeresen védekeztek, hogy a favorit-csapat csak a nehezen tudott hozzájutni a győzelemhez.

A második fordulóban Beograd csapata Zagrebbel, Szubotica pedig Splittel fog mérkőzni.

A noviszádi tenniszverseny

Szombaton kezdődött meg a novisadi tenniszverseny, amely eddig a következő eredménnyel végződött:

Férfi egyes: Ledics (Beograd)—Radovics (Sombor) 6:4, 15:17, 6:2. Jakab (Novisad)—Lukács (Novisad) 6:1, 6:0. Gortva (Stari-Becej)—Andrics (Novisad) 6:3, 6:4. Uzelac (Novisad)—Kornel (Novisad) 6:1, 6:1. Bulyák (Sombor)—Francuski (Novisad) 6:3, 6, 6:3. Jakab—Francuski 6:3. Uzelac—Gortva 6:2, 6:2. Uzelac—Bulyák 6:4, 7:5. A döntőbe kerültek Flaman, Jakab, Nedics (Beograd), Uzelac.

Női egyes: Dungserszki Baba (Novisad)—Dornstädter Pepa (Novisad) 4:6, 6:4, 6:4. Dungserszki Sonia (Novisad)—Nikolics Nada (Novisad) 6:2, 6:2. Dimsics Xandi (Novisad)—Dungserszki Baba 6:0, 6:1. A döntőbe kerültek Dimsics Xandi és Dungserszki Sonia.

Férfi páros: Gortva-Andrics—Lukács-Ilm 4:6, 6:4, 12:10. Uzelac-Flaman—Francuski I-Francuski II. 3:6, 6:1, 6:0.

A döntőbe került az Uzelac—Flaman és a Bulyák—Radovics pár.

Vegyes páros: Flaman-Dornstädter Pepa—Nedics-Dungserszki Baba 6:4, 6:2. Uzelac-Dimsics Xandi—Flaman-Dornstädter Pepa 6:3, 6:1.

Csantavér:

Csantaviri AC—SAND IB 1:0 50:0)

Novivrbasz:

Vrbasi SC—ZsAK-Slavija (Beckerek) 3:0 (3:0).

Apatin:

Sombori Sport—Apatini Amateur 4:1 (2:1).

Kula:

Szombaton. Kulai SC—Stoga (Subotica) 5:2 (3:2).

Vasárnap:

Kulai SC—Stoga 3:0 (3:0).

Kikinda:

AC Srbija—Beodrai SK 5:0 (2:0).

Ferrum—Pincerek 1:0 (0:0).

Noviszad:

Szombaton:

Concordia (Zagreb)—OSKV 8:1 (4:1). Az OSKV súlyos veresége gyenge védelmének tulajdonítható.

Vasárnap:

NAK—Concordia 3:2 (1:2). Meglepetés. A NAK a második féldőben pompás játékkal a maga javára döntötte el a mérkőzést.

Beograd:

Szombaton:

Admira (Bécs)—BSK 3:2 (3:0). A bécsi csapat szép játékot mutatott, azonban a győzelmet csak nehezen tudta megszerezni.

Vasárnap:

BSK—Admira 5:0 (2:0). Meglepetés. A Mahekkal megerősödött BSK váratlanul nagy győzelmet aratott a bécsiekkel. A beogradi csapat legjobb emberei Weizer és Gajcs voltak.

Beckerek:

Férfi mérkőzések Beckerekben. A becskereki csapatok szombaton a beogradi alszövetség javára kétszer tizenötperces mérkőzéseket rendeztek. Eredmények a következők:

Obilics—Schwäbische 1:0 (0:0).

Kadima—Borac 1:0 (1:0).

Kadima—ZsAK-Slavija 0:0. Sorsolással Kadima győz.

Obilics—Kadima 2:1 (1:0).

Vasárnap:

Schwäbische—Orao (ujjonnan alakult becskereki csapat) 2:0 (1:0).

Obilics III.—Borac III. 2:0 (2:0).

Pozsony:

Pozsony—Budapest 1:0 (0:0). A budapesti válogatott váratlanul vereséget szenvedett. A csapat játéka nagy csalódást keltett. Egyedül Zsák bravurozott a kapuban. Több góltól mentette meg a hálót.

Bécs:

FTC—WSC 3:1 (3:0). Az FTC biztosan győzött, a bécsiek egy percig sem tudták nyitni a mérkőzés sorsát. Az első gólt Kohut, a másodikat Nikolsburger, a harmadikat pedig Paicsok lötte. A WSC egyetlen gólját tizenegyesből érte el.

Az FTC uszóversenye. Budapesti jelentik: Az FTC két napos uszóversenye a következő eredménnyel végződött: 100 m. mellúszás 1. Jung 1 p. 20.4 mp. (Karesapással győz.) 2. Sipos 1 p. 20.4 mp. 100 m. hátúszás: 1. Barta 1 p. 19 mp. 100 m. gyors: 1. Gáborfi 1 p. 0.3 mp. 1000 m. gyors: Pahok 14 p. 49.7 mp. 200 m. mellúszás: 1. Jung 3 p. 42 mp. 100 m. bolygúszás: 1. Virág Éva 1 p. 27 mp (országos rekord). **Vízipóli mérkőzések:** III. ker.—MAC 3:1, MAC—NSC 4:4, MTK—MUE 4:1, FTC—III. ker. 2:1 (1:0).